

新宁250万公斤脐橙急盼买家

原因:阴雨连绵影响采摘,镇里公路改造大车难进 扶贫队帮忙促销

本报12月7日讯 眼下,正是脐橙采摘的大好时节,邵阳的新宁是全国四大脐橙种植县之一,今年该县30万亩优质脐橙再获丰收。可随着脐橙市场价格的低迷,与丰收相对的却是脐橙滞销的尴尬。在新宁县高桥镇大竹村,250万公斤脐橙因无人问津现在还没有开园采摘,这么好的收成却卖不出去,让果农心急如焚。

收购价只有去年一半

在大竹村,村支书陈湘亮种脐橙30多年,目前家里有12亩脐橙园,而且创建了自己的品牌湘良,一家人靠脐橙吃饭,女儿还专门开了一家网店帮家里自产自销。前两年脐橙一直走俏,生意还不错。可今年脐橙销售并不景气,价格跌到谷底。

陈湘亮告诉记者,今年受市场价格影响,脐橙价格走势低迷,脐橙销售形势普遍不太好,去年脐橙有价无市供不应求,收购价达到3元/公斤,收购商们直接上门采摘收购。

今年收购价降至1.5元/公斤,而且无人问津。问其原因,他说今年下半年雨水较多,到了脐橙采摘的季节也是阴雨连绵,很多收购商不敢大批量收购存库,

又压低了收购价格。价格太低了,果农采摘的积极性不高,加之镇里正在改造公路大卡车根本进不来。目前,因没有人来收购且运不出去,所以村里的脐橙还没开始大规模采摘,村民担心脐橙烂在地里。

开通了微信网上销售渠道

三湘都市报记者从该村了解到,大竹村是省煤炭局扶贫联系点,面对村里脐橙滞销的困境,驻村扶贫队为村里脐橙销售开通了网上销售渠道,建立了一个微信销售平台。湖南卫视晚间新闻还特别关注新宁大竹村脐橙愁销的情况,并在新闻中公布了该微信平台账号。新闻播出后引发了社会的广泛关注,很多全国各地的批发商打电话到村里咨询,订单一笔笔来了,销路逐渐打开了,果农们看到了希望。

陈书记告诉记者,这两天通过微信扫码下订单的零售客户不断增多,有长沙、浙江嘉兴、天津、辽宁、南京、甘肃的批发商纷纷来电咨询他们村的脐橙产量、价格和物流运输情况。截止到目前网络订单上百件,成交额近万元。但这些小批量的零售订单对于一个种脐橙大村来讲还远远不够。



为劳动者撑起遮风挡雨的“保护伞”

——记长沙市工伤保险管理服务局局长陈贵平



自从2009年在长沙市工伤保险管理服务局工作以来,陈贵平每天都在思考同一件事:如何把更多行业纳入工伤保险体系中,如何把更多劳动者拉进遮风挡雨的保护伞下。

6年多来,在陈贵平的带领下,长沙市工伤保险管理服务局先后出台了一系列“接地气”的政策,将建筑工人、家政、物流等特殊行业、特殊人群,纳入工伤保险体系,在全国范围内创造了“长沙模式”。

为建筑工人撑起“保护伞”

2015年11月20日,湘雅博爱康复医院的病房里,近3个月不能独立行走的建筑工人康胜文缓缓走出病房,陪护左右的亲友们目睹这一刻,都热泪盈眶。3个月前,康胜文工作时不小心摔伤脊椎,导致下肢完全不能动弹。3个月来,工伤保险基金为他支付医疗、康复、生活

护理等费用近10万元,终于让他重新站了起来。

截至2015年7月底,全长沙有40多万建筑工人得到了工伤保险,得到了这份意外事故发生时的“保护伞”。而这项工作,正是陈贵平履职以来一直着力推动的。

早在2009年,陈贵平就开始关心农民工的工伤保险问题。为了解决这个问题,陈贵平在一年内查阅了大量的资料,广泛征求社会意见,数易其稿,终于在2010年9月启动了长沙建筑行业务工人员参加工伤保险的政策。

打造工伤保险“长沙模式”

陈贵平的努力,并不仅限于建筑行业。多年来,他苦心钻研,先后出台了小型服务行业、季节性用工企业、住宅装饰装修行业、家政服务业、物流业等行业参加工伤保险的具体实施办法。目前,长沙市工伤保险政策已经覆盖了全部行业。

2012年8月,年仅25岁的牛晓兵在越南工地上施工时不幸被重物砸伤了颈部,成为一

名颈段脊髓损伤患者。工伤保险部门不仅第一时间为他提供了系统的手术,还根据他会打乒乓球的特长,为他量身定制了一套医疗康复和职业康复计划。在前不久闭幕的全国第九届残运会上,牛晓兵一举夺得了乒乓球冠军。

同时,陈贵平打造的工伤保险“长沙模式”也在全国做出了表率作用。 ■记者 王智芳

互动

扫“Hi都市报”二维码为“感动湖南”投票

《感动中国》是中央电视台倾力打造的一个精神品牌栏目,湖南日报报业集团是央视在湖南地区唯一合作媒体。公众可关注本次评选活动唯一官方微信公众号“Hi都市报”为候选人投票。



销售热线

望着金灿灿的脐橙挂满枝头,果农们却一筹莫展。如您需要大批量采购脐橙可和大竹村村支书陈湘亮联系,陈湘亮电话:13574902528。

■记者 陈志强 陆益平 实习记者 尹建国 通讯员 张衍彬

资讯

湖南拟开展大病保险特殊用药谈判

本报12月7日讯 今天下午,记者从省人社厅获悉,省人社厅、省卫计委日前联合发布了湖南省大病保险特殊用药谈判公告,拟将部分大病治疗必需的特殊用药且疗效明确的高值药品,通过谈判逐步纳入大病保险支付范围。

据介绍,本次纳入我省大病保险特药谈判范围的药品包括:具有不可替代性、临床治疗必需、疗效

确切、价格昂贵、不在现行《湖南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》和《湖南省新型农村合作医疗基本药品目录》之内,且已通过谈判准入方式纳入外省城镇医疗保险支付范围,或已明确纳入我省新农合重大疾病按病种付费范围的药品,如抗肿瘤分子靶向药、孤儿药。

■记者 王智芳 通讯员 彭静 邓圣明

万家丽路古汉路口施工管制

本报12月7日讯 长沙市交警支队通报,从2015年12月9日零时起至2016年1月8日24时止,万家丽路古汉路口实施交通全封闭交通管制措施,禁止机动车东

往西、西往东、东往南、西往北、南往西、北往东行驶,原途经车辆利用万家丽路营盘路口和万家丽路凌霄路口两侧调头车道通行。

■记者 黄娟

绥宁县打造国学践行村

本报12月7日讯 “中华国学践行基地——雀林国学堂”公益项目启动仪式暨红薯干食品技能比武大赛在绥宁县武阳镇雀林村举行,来自当地的100多名农民选手就红薯加工技能展开较量。比武状元不但戴上大红花,还有

1000元现金奖励。本次活动由绥宁国学践行协会主办。中华国学践行基地发起人刘维育先生介绍,经过多次考察、论证,选择了绥宁武阳镇雀林村为试点,全力打造中国首个“国学践行村”。

■记者 张洋银

省直参保单位明年开始发社保卡

本报12月7日讯 湖南省社会保障“一卡通”建设工作自2012年启动以来,截至目前已累计完成制发卡3500余万张,将替换以前发行的医保卡和湖南社保卡。记者今天从省人社厅了解到,为全面推进我省社会保障卡(简称“社保卡”)建设,明年上半年将启动省直参保单位发行社保卡工作。

据了解,省人社厅社会保障卡服务中心将在现有的发行与推广应用模式基础上制定发行方案,使省直参保单位的社保卡顺利发行。

我省发行的社保卡,按照人社部和人民银行的最新标准,采用纯芯片卡,全部加载了金融功能,具有电子凭证、信息记录、自助查询、就医结算、缴费和待遇领取、金融支付等六大功能,涵盖人社部门104项具体应用。今后将逐步取代医保卡、医保手册、退休工资卡等多种证卡,所有的人力资源和社会保障业务都将依托社保卡进行办理。

据介绍,社保卡建设资金主要由各合作商业银行分担,对老百姓首次发卡不收费。

■记者 王智芳

连线

长沙正分批发放社保“一卡通”

本报12月7日讯 记者今天从长沙市人社局获悉,目前该市已发放社会保障“一卡通”230万张左右,然而,至少有70万张卡由于联系不上卡主而无人领。为方便市民查询制卡进展等情况,该局开辟了专门的查询方式,如有疑问,可咨询0731-12333人社服务热线。 ■记者 陈月红